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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 4366/19-02-2021 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, κατά λόγο αρμοδιότητας, σας διαβιβάζουμε το υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 2992/26-02-2021 έγγραφο του Δήμου Ραφήνας - Πικερμίου και σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα:

Σύμφωνα με το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο για την οργάνωση και λειτουργία των παιδικών 
χαρών, όπως υπαγορεύεται στις υπ’ αριθμ. 28492/2009 (Β΄ 931) και 27934/2014 (Β΄ 2029) 
αποφάσεις, οι παιδικές χαρές «εγκαθίστανται σε δημοτικά ακίνητα που έχουν χαρακτηρισθεί στο 
οικείο ρυμοτομικό σχέδιο είτε ως χώροι παιδικής χαράς είτε ως κοινόχρηστοι χώροι, καθώς και σε 
ακίνητα της ιδιωτικής περιουσίας του δήμου». Για δε τις παιδικές χαρές που υφίσταντο έως και την 
25η-07-2014 η προμνησθείσα παράμετρος δεν τυγχάνει εφαρμογής, σε μια προσπάθεια 
ελαστικοποίησης του θεσμικού πλαισίου ως προς το ιδιοκτησιακό καθεστώς των παιδικών χαρών, 
δίδοντας παράλληλα βαρύτητα στα ζητήματα ασφαλούς λειτουργίας τους και προστασίας των 
χρηστών κατά την επίσκεψή τους στους εν θέματι χώρους παιχνιδιού και αναψυχής. Ίδιας 
αντιμετώπισης ως προς την αξιολόγηση της καταλληλότητας λειτουργίας τους χρήζουν και οι 
παιδικές χαρές «που βρίσκονται σε χρησιμοποιούμενους από τους ΟΤΑ κοινόχρηστους χώρους».

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι οι οποιεσδήποτε ενέργειες αφορούν στην κατασκευή και 
προπαρασκευαστική διαδικασία για την αδειοδότηση των παιδικών χαρών αποτελούν 
αποκλειστική αρμοδιότητα του οικείου Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), ο οποίος είναι 
ο μοναδικός υπεύθυνος για τη λειτουργία τους, καθώς μεριμνά βάσει προγραμματισμού για τις 
απαραίτητες εργασίες συντήρησής τους, συμπεριλαμβανομένης και της αποξήλωσης των 
οργάνων, οσάκις αυτό κριθεί αναγκαίο λόγω της παλαιότητας ή σαθρότητας των 
παιχνιδοκατασκευών και της συνεπακόλουθης επικινδυνότητάς τους, με παράλληλη σφράγιση του 
χώρου.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι έχουν ζητηθεί στοιχεία από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής με 
το υπ’ αριθμ. πρωτ. 13298/23-02-2021 έγγραφο, ενώ με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 14470/25-02-2021 
έγγραφο ζητήθηκαν  μέσω της ίδιας Αποκεντρωμένης Διοίκησης στοιχεία και από την οικεία Ειδική 
Επιτροπή Παιδικών Χαρών και, όταν περιέλθουν οι σχετικές απαντήσεις, θα ενημερωθεί η Βουλή 
των Ελλήνων με νεότερο έγγραφό μας.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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